



林海日报官方网站 林海日报官方微博

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

中国内蒙古森林工业集团有限责任公司主管主办

第 19190 号 今日 4 版

习近平在河北雄安新区考察并主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会时强调 坚定信心保持定力 稳扎稳打善作善成 推动雄安新区建设不断取得新进展

李强蔡奇丁薛祥陪同考察并出席座谈会



5月10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在河北省雄安新区考察,并主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会。这是10日下午,习近平主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会并发表重要讲话。

新华社记者 燕雁 摄



5月10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在河北省雄安新区考察,并主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会。这是10日上午,习近平在容东片区南文营社区考察时向社区居民挥手致意。

新华社记者 殷博古 摄

新华社河北雄安新区5月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10日在河北省雄安新区考察,主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会并发表重要讲话。他强调,雄安新区已进入大规模建设与承接北京非首都功能疏解并重阶段,工作重心已转向高质量建设、高水平管理、高质量疏解发展并举。要坚定信心,保持定力,稳扎稳打,善作善成,推动各项工作不断取得新进展。

中共中央政治局常委、国务院总理李强,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥陪同考察并出席座谈会。

5月10日,习近平在河北省委书记倪岳峰、省长王正谱陪同下,深入雄安新区的高铁站、社区、建设工地等,就高标准高质量推进雄安新区建设进行调研。

当天上午,习近平乘高铁前往雄安新区,抵达后首先考察了雄安站的建设运行情况。雄安站是雄安新区开工建设的第一个重大基础设施项目,具有标志性意义。习近平先后察看站台、候车大厅、站外广场,了解雄安站建设运营和所在的各片区规划建设情况。习近平指出,雄安站是雄安新区的交汇车站,要进一步完善联通雄安站和雄安新区的交通“微细血管”,提升人流物流聚集和疏散的效率。要把各片区建设成为高端高新产业集聚区,让各方来客一到雄安,就能感受到雄安新区扑面而来的现代化新气象。

习近平随后乘车来到容东片区南文营社区。该社区安置了安新、容城两县回迁群众5000多人。习近平先后来到党群服务中心和社区食堂,同社区工作人员、现场办事群众、就餐的社区老人等亲切交流,仔细查看民情台账,对社区开展的便民养老服务等表示肯定。习近平强调,我一直牵挂着回迁群众,看到大家生活好,我很欣慰。建设好雄安新区,重要的是衔接好安居和乐业,让群众住得稳、过得安、有奔头。要同步推进城市治理现代化,从一开始就下好“绣花”功夫,积极推进基本公共服务均等化,构筑新时代宜居宜业的“人民之城”。

习近平走进回迁居民李敬家中看望。李敬和告诉总书记,2021年11月迁入新居,房子宽敞明亮,住得十分舒心,日子越过越红火。习近平强调,建设雄安新区是党中央作出的重大战略决策,大家响应国家号召,积极配合,为国家战略实施作出了贡献。他勉励年轻一代在强国建设、民族复兴的进程中,坚定信心,学好本领,造福桑梓,做社会主义事业的建设者和接班人。

临别时,居民们高声欢呼“总书记好”,习近平向大家挥手致意。他深情地对大家说,河北是我工作过的地方,我对这里充满感情,把这里建设好是我的心愿。建设雄安新区是千年大计、国家大事,既不能心浮气躁,也不能等靠要,要踏实努力,久久为功。

雄安新区启动区的核心位置。习近平来到雄安城际站及国贸中心项目建设现场,看沙盘、登平台,远眺建设工地,了解启动区重大基础设施项目及重点疏解项目规划建设进展情况。习近平指出,交通是现代城市的血脉。血脉畅通,城市才能健康发展。要在建设立体化综合交通网络上下功夫,在充分利用地下空间上下功夫,着力打造一个没有“城市病”的未来之城,真正把高标准的城市规划蓝图变为高质量的城市发展现实画卷。

下午,习近平来到雄安会展中心,结合沙盘、视频短片,听取雄安新区整体规划建设进展介绍,了解白洋淀生态环境治理和保护及清淤疏浚、百淀连通等工作进展情况。习近平强调,白洋淀生态环境治理和保护,功在当代、利在千秋,必须统筹谋划,扎实推进。

随后,习近平在会展中心三层多功能厅主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会。国家发展改革委主任郑栅洁、河北省委书记倪岳峰、雄安新区党工委书记张国华先后发言。中国卫星网络集团有限公司、中国建筑集团有限公司主要负责同志提交了书面发言。

听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他强调,在党中央坚强领导下,在中央有关部门和北京、天津等地大力支持下,河北省积极履行主体责任,雄安新区党工委和管委会认真履行属地责任,扎实推动各项工作,雄安新区建设取得重大阶段性成果,新区建设和发展顶层设计基本完成,基础设施建设取得重大进展,疏解北京非首都功能初见成效,白洋淀生态环境治理成效明显,深化改革开放取得积极进展,产业和创新要素聚集的条件逐步完善,回迁安置工作有序推进。短短6年里,雄安新区从无到有,从蓝图到实景,一座高水平现代化城市正在拔地而起,堪称奇迹。这些成绩是在世界百年未有之大变局、3年新冠疫情影响的严峻形势下取得的,殊为不易。实践证明,党中央关于建设雄安新区的重大决策是完全正确的,各方面工作是扎实有效的。

习近平强调,要完整、准确、全面贯彻党中央关于建设雄安新区的战略部署,深刻领悟党中央决策的重大现实意义和深远历史意义,牢牢把握党中央关于雄安新区的功能定位、使命任务和原则要求,提高政治站位,保持历史耐心,处理好近期目标和中远期目标,城市建设速度和人口聚集规模,产业转移和产业升级、政府和市场、承接北京非首都功能疏解和城市自身发展、城市建设和周边乡村振兴等重大关系,确保雄安新区建设和发展的正确方向。

(下转第三版)

闫宏光主持召开森工集团党委主题教育领导小组第一次会议

本报讯(记者米何妙子)5月10日,森工集团党委书记、董事长闫宏光主持召开森工集团党委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组第一次会议,传达学习自治区党委主题教育领导小组相关文件,听取森工集团党委主题教育工作开展情况汇报,审议《内蒙古森工集团党委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组工作规则》等事宜。

森工集团领导恩和特布沁、赵宝军、周艳昌、曹起武、牛广忠、蔡志强、关立春、森工集团总工程师陈林海、总工程师王伟、董事会秘书张铁军出席会议。

闫宏光要求,要始终坚持把理论学习作为首要任务并贯穿始终,做到学思用贯通、知信行统一。要自觉践行习近平新时代中国特色社会主义思想,提高推动高质量发展的本领,不断推进人与自然和谐共生的现代化在林区取得新进展、新突破。要坚持实事求是,遵循规律、注重实际、求真务实的工作作风,制定巩固深化主题教育成果的长效机制,务求主题教育取得实效。

闫宏光强调,要抓好理论学习,有效拓展学习深度和广度,切实让党的理论真正在林区“落地生花”。要坚持问题导向,加强调查研究,着力解决一批发展所需、改革所急、基层所盼的难点问题。要积极开展形式多样的学习实践活动,要把开展主题教育同推动林区中心工作紧密结合,促进各项事业高质量发展,确保主题教育高起点开局、高标准推进、高质量见效。

带有“泥土味”的宣讲更芬芳

隋海涛

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

理论学习在一线

在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中,“泥土味”的宣讲更芬芳。在内蒙古森工集团党委主题教育中,“泥土味”的宣讲更芬芳。在内蒙古森工集团党委主题教育中,“泥土味”的宣讲更芬芳。在内蒙古森工集团党委主题教育中,“泥土味”的宣讲更芬芳。

片翠绿的落叶松映入眼帘,焕发出勃勃生机。40余名干部职工在育苗大棚和基地中忙碌着,容器苗培育、绿化定植、留床苗培育、改土增肥……忙碌的育苗工看到公司青年志愿者们宣讲团到来,不约而同放下手中的活儿,一起聆听这场接地气的宣讲。

党的二十大精神的重大举措,对于统一全党思想、解决党内存在的突出问题、始终保持党同人民群众血肉联系、推动党和国家事业发展,具有重要意义。“宣讲团成员现场为育苗工讲解开展主题教育的意义。”“作为一名党员干部,要强化理论学习,同时立足本职工作,努力开展标准化种植,进一步提升乡土树种的品质,培育良种壮苗,为甘河的山水水增添新绿。”林木种苗中心副主任邵亚友说道。为保持苗木生命力,提高苗木成活率,林木种苗中心班子成员全程跟踪监督作业,每天早6点准时到岗开始工作,到了中午匆匆吃上一口自己带的午饭后,继续紧张忙碌着。

(下转第三版)